

22
АПРЕЛЯ,
пятница
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 55 (796)

Год издания
шестой

Цена 6 коп.

О ДНЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

На основании постановления Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов и статьи 63 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ об установлении дня выборов в Верховный Совет РСФСР не позднее, чем за два месяца до срока выборов и в нерабочий день, Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета **постановляет:**

1. Назначить выборы в Верховный Совет РСФСР на 26 июня 1938 года.
2. Объявить начало избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР с 26 апреля 1938 года.
3. Перенести выходной день с 24 июня на 26 июня.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета — М. КАЛИНИН.

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета — член Президиума ВЦИК

А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль, 20 апреля 1938 года.

Об избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета постановил на основании статьи 25 Конституции РСФСР и статей 23 и 24 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ образовать 727 избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР.

По Новосибирской области образованы следующие избирательные округа:
Новосибирский-Дзержинский избирательный округ № 361 (центр — Дзержинский районсовет города Новосибирска).

Дзержинский район города Новосибирска.

Новосибирский-Кагановичский избирательный округ № 362 (центр — Кагановичский районсовет города Новосибирска).

Районы: Кагановичский и Эйховский города Новосибирска.

Новосибирский-Октябрьский избирательный округ № 363 (центр — Октябрьский районсовет города Новосибирска).

Районы: Октябрьский и Кировский города Новосибирска с пригородами.

Новосибирский-Искитимский избирательный округ № 364 (центр — город Новосибирск).

Районы: Искитимский, Ирменский, Ордынский и Мошковский.

Новосибирский-Болотниковский избирательный округ № 365 (центр — город Новосибирск).

Районы: Болотниковский, Ояшинский, Пихтовский и Колыванский.

Чулымский избирательный округ № 366 (центр — п. Чулым).

Районы: Чулымский, Каргатский, Коченевский.

Черепановский избирательный округ № 367 (центр — город Черепаново).

Районы: Черепановский, Маслянинский и Сузунский.

Тогучинский избирательный округ № 368 (центр — п. Тогучин).

Районы: Тогучинский, Легостаевский и Титовский.

Томский городской избирательный округ № 369 (центр — город Томск).

Город Томск.

Томский сельский избирательный округ № 370 (центр — город Томск).

Районы: Шегарский, Ко-жевниковский и пригороды города Томска.

Томский-Кривошеинский

район с пригородами и рабочим поселком Гурьевск.

Беловский избирательный округ № 380 (центр — п. Белово).

Город Киселевск с пригородами и районы: Беловский и Гурьевский (без рабочего поселка Гурьевск).

Сталинский городской избирательный округ № 381 (центр — город Стalinск).

Город Стalinск (без пригородов и рабочего поселка Осинники).

Прокопьевский избирательный округ № 382 (центр — город Прокопьевск).

Город Прокопьевск с пригородами и пригороды города Стalinска (без рабочего поселка Осинники).

Горно-Шорский избирательный округ № 383 (центр — с. Кузедеево).

Горно-Шорский район и рабочий поселок Осинники.

Татарский избирательный округ № 384 (центр — город Татарск).

Районы: Татарский, Купинский и Чистоозерский.

Венгеровский избирательный округ № 385 (центр — с. Венгерово).

Районы: Венгеровский, Чановский, Кыштовский и Усть-Тарский.

Куйбышевский избирательный округ № 386 (центр — город Куйбышев).

Районы: Куйбышевский, Северный и Убинский.

Барабинский избирательный округ № 387 (центр — город Барабинск).

Районы: Барабинский, Здвинский и Доволенский.

НАГРАЖДЕНИЕ АЗЕРБАЙДЖАНСКИХ АРТИСТОВ, ЛЕВЦОВ И ТАНЦОРОВ

За выдающиеся успехи в развитии азербайджанского оперного искусства, азербайджанской музыки, песни, танцев Президиум Верховного Совета СССР наградил театр имени М. Ф. Ахундова орденом Ленина.

Орденом Ленина награжден народный артист Азербайджанской ССР композитор Гаджибеков Узеир.

Орденом Союза награждены также 50 артистов, композиторов, художников, музыкантов, танцоров, ашугов, участвовавших в декаде азербайджанского искусства.

Композиторам Гаджибекову, Глиэрю и народным артистам Азербайджанской ССР Мамедову и Мамедовой Шевкет Ханум присвоено звание народного артиста СССР.

Работники театра имени М. Ф. Ахундова и Азербайджанской государственной филармонии, участвовавшие в декаде азербайджанского искусства, награждены денежной премией в размере двухмесячной заработной платы.

Ряд участников декады награждены ценными подарками.

(ТАСС).

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета — член Президиума ВЦИК
А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль.
20 апреля 1938 года.

О ЗАПРЕЩЕНИИ ИСКЛЮЧЕНИЯ КОЛХОЗНИКОВ ИЗ КОЛХОЗОВ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

СНК СССР и ЦК ВКП(б) неоднократно предупреждали местные партийные и советские организации о вреде огульного исключения колхозников из колхозов. СНК СССР и ЦК ВКП(б) неоднократно указывали, что такая практика является противопартийной и противогосударственной. Несмотря на это, во многих областях, краях и республиках имеют место факты необоснованного исключения колхозников из колхозов.

Особенно широкие размеры приобрели перегибы и извращения при исключении колхозников из колхозов в Свердловской, Новосибирской, Смоленской, Калининской, Каменец-Подольской, Житомирской областях, в Алтайском, Краснодарском, Орджоникидзевском краях и Казахской ССР.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают, что вредная практика исключения из колхозов имеет место и в других областях. Практика показывает, что правления и председатели колхозов вместо того, чтобы соблюдать устав сельхозартели и не допускать произвола по отношению к колхозникам, сами являются носителями незаконных действий.

Проверкой установлено, что подавляющее большинство исключений из колхозов является совершенно необоснованным и производится без каких-либо серьезных поводов, по самым маловажным мотивам. Наиболее распространенным видом незаконных исключений из колхозов является исключение из колхозов членов семей, отцы которых ушли на временную или постоянную работу в государственные предприятия. Такое исключение из колхозов по признаку семейных связей в корне противоречит уставу сельскохозяйственной артели.

Устав сельскохозяйственной артели раньше, чем разрешить исключение из колхоза, предусматривает ряд промежуточных предупредительных мер воспитательного характера в отношении отдельных колхозников, нарушающих внутренний распорядок колхоза, например: обязать нарушителя переделать недоброкачественную работу без начисления трудодней, предупреждение, выговор, порицание на общем собрании, занесение на черную доску, штраф в размере до пяти трудодней, перемещение на низшую работу, временное отстранение от работы. Но прав-

ления колхозов почему-то не используют этих мер и сплошь и рядом исключают колхозников из колхозов за простое нарушение правил внутреннего распорядка в колхозе.

Если по уставу сельхозартели исключение из артели может быть произведено только по решению общего собрания членов артели и при этом при обязательном участии не меньше $\frac{2}{3}$ всех членов артели, то на деле это уставное правило сплошь и рядом нарушается, и нередки случаи, когда исключение производится правлением колхоза даже одним председателем колхоза.

Руководящие партийные и советские работники районов вместо того, чтобы сдерживать и исправлять подобную вредную практику исключения из колхозов, не принимают решительных мер к пресечению произвола, допускаемого по отношению к колхозникам, бездушно-бюрократически относятся к судьям колхозников и их апелляциям на незаконные исключения из колхозов, оставляют безнаказанными лиц, проявивших произвол в отношении к колхозникам, и сводят нередко всю свою роль к простой записи фактов исключения колхозников из колхозов, к передаче вышестоящим советским органам статистической отчетности по этим вопросам.

Больше того, эти работники сами часто толкают председателей и правления колхозов на путь незаконных исключений колхозников из колхозов под флагом очищения колхозов от социально-чуждых и классово-враждебных элементов.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают, что в основе такой практики лежит формальное и бездушно-бюрократическое отношение многих руководящих работников колхозов, а также партийных и советских руководителей районов к судьбе живых людей, к судьбе отдельных колхозников. Такие руководители не понимают, что исключить колхозника из колхоза, значит отнять у него источник существования, значит не только опозорить его в общественном мнении, но и об-

речь его на голодное существование. Они не понимают, что исключение из колхоза искусственно создает недовольство и озлобление у исключенных из колхозов, порождает у многих колхозников неуверенность в их положении в колхозе, что не может не играть на руку врагам народа.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Запретить проведение чистки колхозов под каким бы то ни было предлогом.

2. Запретить исключение из колхозов членов семей колхозников по мотивам ухода одного из членов семей на временную или постоянную работу в государственные предприятия.

3. Запретить исключение из колхозов за нарушение правил внутреннего распорядка.

4. Установить впредь, что исключение колхозников из колхозов может применяться лишь, как крайняя мера, в отношении членов колхоза, явно неисправимых, подрывающих и дезорганизующих колхоз, и лишь после того, как исчерпаны все предусмотренные уставом сельскохозяйственной артели меры предупредительного воспитательного характера и лишь со строгим соблюдением установленного уставом сельскохозяйственной артели порядка исключения, то есть по решению общего собрания членов артели, на котором присутствует не меньше $\frac{2}{3}$ общего числа членов артели.

Однако и в этих случаях должно быть обеспечено самое внимательное отношение к апелляциям исключенных из колхозов.

5. Установить, что решение общего собрания членов колхоза об исключении колхозника из колхоза не вступает в силу и колхозник сохраняет полностью все права члена колхоза впредь до окончательного рассмотрения этого решения райисполкомом.

6. Предупредить председателей и членов правления колхозов, а также районных партийных и советских работников, что за нарушение настоящего постановления виновные будут привлекаться к суду, как уголовные преступники.

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР В. МОЛОТОВ.
19 апреля 1938 года.

О неправильном распределении доходов в колхозах

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что в результате полной победы колхозного строя и повышения урожайности колхозных полей значительно возросли как общий доход в колхозах, так и доходы колхозников по трудодням.

В то же время Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) устанавливают на основании многочисленных фактов, что в колхозах ряда областей, краев и республик денежные доходы распределяются неправильно, в прямом противоречии с политикой правительства и партии и интересами колхозников. Правления колхозов, при прямом попустительстве со стороны партийных и советских организаций районов, областей, краев и республик, основную долю доходов затрачивают на производство общественных построек в колхозах, на производственные и административные расходы, вследствие чего доля денежных доходов, распределяемых на трудодни колхозников, оказывается заниженной, что часто толкает колхозников на поиски денежных заработков вне колхоза, а сами колхозы нередко страдают от недостатка рабочей силы.

Например, в Татарской АССР по 172 колхозам на трудодни в среднем распределено только 28 процентов доходов; в Горьковской области по 1.273 колхозам распределено на трудодни только 33 процента денежных доходов колхозов.

В некоторых областях и республиках (Ростовская, Воронежская и Рязанская области, Казахская ССР и другие) имеются колхозы, в которых денежные доходы в 1937 году совершенно не распределялись по трудодням.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) располагают значительным количеством фактов об аналогичном положении дел и по целому ряду других областей, краев и республик. Вместо постоянной заботы о повышении трудодня колхозников и правильном сочетании личных интересов колхозников с общественными интересами в колхозе, правления колхозов увлекались капитальным строительством, чрезмерными производственными расходами и затратами на административно-хозяйственные управления в колхозах.

Доля отчислений в неделимые фонды, затраты на административно-хозяйственные нужды и расходы на культурные нужды не только не уменьшились, а наоборот, значительно

(Окончание на 3 стр.)

О НЕПРАВИЛЬНОМ РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

(ОКОНЧАНИЕ)

выдача колхозникам оказывается низкая.

Руководители областных, краевых, республиканских и районных партийных и советских организаций вместо того, чтобы пресечь нарушение устава сельскохозяйственной артели и ущемление личных интересов колхозников, по сути дела потакали этой противоколхозной практике. Партийные и советские работники районов, областей, краев и республик не понимают сами и не разъясняют колхозникам того, что значительным ростом доходов в колхозах и укреплением их общественных фондов в виде построек, скота, машин (при обслуживании колхозов машинами МТС) создана уже полная возможность к тому, чтобы сократить отчисления из доходов колхозов в их общественные фонды, на капитальные и производственные затраты и большую часть колхозных денежных доходов распределять на трудодни.

Партийные и советские руководители районов, областей и республик забыли, что такая практика беспечного отношения к задаче повышения трудодня, к фактам растранижирования и расхищения колхозных средств, обективно есть практика противоколхозная и вредительская.

Наши партийные и советские руководители обязаны помнить, что в ряде мест на искусственное раздувание производственных и капитальных затрат в колхозах и занижение денежных доходов, распределяемых по трудодням, сознательно толкали сидевшие в земельных и других органах враги народа в провокационных целях, чтобы подорвать колхозы.

СНК СССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Осудить практику беспечного отношения к трудодню колхозников и растранижированию колхозных доходов на чрезмерные капитальные, производственные и административно-хозяйственные расходы, как антиколхозную. Обязать обкомы, крайкомы и ЦК нацкомпартий на деле решительно покон-

чить с этой практикой.

2. Отменить существующий порядок распределения денежных доходов артели, предусмотренный в уставе сельхозартели, установив впредь, что артель распределяет между колхозниками на трудодни не менее 60—70 процентов всех денежных доходов артели.

3. Установить, что отчисления на капитальные затраты не могут превышать 10 процентов денежных доходов, при чем средства на капитальные затраты в текущем году отчисляются из доходов истекшего года.

4. Установить, что из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 процентов, предусмотренных сметой расходов. Остальные 30 процентов остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников. В соответствии с этим изменить статью 12 устава сельскохозяйственной артели и изложить ее в следующем виде:

„12. Из получаемых артелью денежных доходов артель: а) вносит государству установленные законом налоги и производит страховые платежи; б) распределяет не менее 60—70 процентов денежных доходов артели между членами артели по трудодням; в) производит необходимые расходы на текущие производственные нужды, как-то: текущий ремонт сельскохозяйственных орудий, лечение скота, борьба с вредителями и т. п.; г) покрывает административно-хозяйственные расходы артели, выделяя на это не более двух процентов денежных доходов; д) выделяет средства на культнужды, как-то: подготовка бригадиров и других кадров, организация яслей, устройство радио; е) пополняет неделимый фонд артели для производства расходов в предстоящем году на

покупку сельскохозяйственных орудий и скота, оплату строительных материалов, плату с рабочими, привлекаемыми на строительство со стороны, на очередной взнос сельскохозяйственному банку по долгосрочным кредитам, при чем отчисление на пополнение неделимых фондов производится в размере не свыше 10 процентов денежных доходов артели.

Все доходные поступления обязательно записываются в приход артели не позднее дня их поступления. Как на доходные поступления, так и на расходование средств правлением артели составляется годовая смета, которая вступает в силу лишь после утверждения общим собранием членов артели.

Расходование средств правлением может производить лишь по тем статьям, которые предусмотрены сметой,—самовольная передвижка средств из статьи в статью расходной сметы правлением не допускается и для передвижки средств из статьи в статью правление обязано просить разрешение общего собрания.

Из утвержденной общим собранием колхозников годовой расходной сметы на производственные нужды колхоза правление до окончательного выяснения видов на урожай может расходовать не более 70 процентов, предусмотренных сметой расхода. Остальные 30 процентов остаются в резерве и расходуются только после окончательного выяснения видов на урожай и после решения общего собрания колхозников.

Свои свободные денежные средства артель хранит на своем текущем счету в банке или в сберкассе. Списание с текущего счета производится только по приказу правления артели, который действителен при наличии подписи председателя и счетовода артели".

5. Установить порядок, при котором сметы каждого колхоза после их утверждения общим собранием вносятся на рассмотрение президиума районного исполнительного комитета, который рассматривает единоличные хозяйства в преимущественное положение перед колхозами, что в корне противоречит существующим законам.

6. Установить, что наем вольнонаемной рабочей силы в колхозе в исключительных случаях, как это предусмотрено уставом сельскохозяйственной артели, может быть произведен только с согласия общего собрания колхозников.

Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов не

допускать злоупотреблений и нарушений пункта 13 устава сельскохозяйственной артели, запрещающего пользоваться наемным трудом из неколхозников, за исключением случаев, предусмотренных данной статьей.

7. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, областные, краевые исполнкомы и совнаркомы республик, а также прокуроров привлекать к уголовной ответственности лиц, виновных в незаконном расходовании колхозных средств, идущих в нарушение устава сельскохозяйственной артели и интересов колхозников, рассматривая эти действия, как измену делу колхозов и помощь врагам народа.

Сельскохозяйственного банка выдают колхозам кредиты лишь в том случае, когда имеется на это решение общего собрания колхозников.

9. Обязать обкомы, крайкомы, ЦК нацкомпартий, областные, краевые исполнкомы и совнаркомы республик, а также прокуроров привлекать к уголовной ответственности лиц, виновных в незаконном расходовании колхозных средств, идущих в нарушение устава сельскохозяйственной артели и интересов колхозников, рассматривая эти действия, как измену делу колхозов и помощь врагам народа.

Секретарь Центрально-го Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

19 апреля 1938 года.

О налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

На основании многочисленных фактов СНК СССР и ЦК ВКП(б) устанавливают, что партийными и советскими органами в республиках, краях и областях нарушаются политика и постановления правительства и партии в отношении единоличников.

Советскими законами установлены государственные обязательства для единоличных хозяйств по налогам, зернопоставкам и мясопоставкам. Однако вместо того, чтобы обеспечивать выполнение единоличными хозяйствами государственных обязательств, установленных законом,—местные партийные и советские органы допускают положение, при котором единоличники фактически уклоняются от выполнения государственных обязательств.

По ряду областей и краев единоличники совсем не привлекаются к мясопоставкам, выполнение же по районам заданий по мясопоставкам возлагается на колхозы. Таким образом, советские и партийные организации фактически ставят единоличные хозяйства в преимущественное положение перед колхозами, что в корне противоречит существующим законам.

Лошади в единоличных хозяйствах, не облагаемые налогом, используются единоличниками, как правило, не для производства сельскохозяйственных работ в своем хозяйстве, а как средство спекуляции и наживы.

Правления колхозов при попустительстве районных советских и партийных органов, нарушая устав сельхозартели, сплошь и

рядом прибегают к найму единоличников для работы в колхозах, производя им более высокую оплату, чем приходится колхозникам на трудодни, что не может не подрывать дисциплину в колхозах.

В результате такого неправильного отношения к единоличным хозяйствам наносится прямой ущерб делу дальнейшего вовлечения единоличных хозяйств в колхозы. Все это свидетельствует о наличии крупных ошибок со стороны советских и партийных органов республик, краев и областей по отношению к единоличнику.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать ЦК нацкомпартий, крайкомы и обкомы, СНК республик, облисполкомы и крайисполкомы покончить с противогосударственной и противоколхозной практикой попустительства в отношении единоличника и строго следить за точным выполнением единоличными хозяйствами всех государственных обязательств по налогам, зернопоставкам и мясопоставкам и т. д.

2. Восстановить с 25 апреля 1938 года государственный налог на лошадей единоличных хозяйств.

3. Обязать советские и партийные организации республик, краев и областей не допускать впредь уклонения от несения единоличниками всевозможных местных повинностей (дорожные работы, лесовывоз, обслуживание школ, больниц и т. п.), тем самым не допуская какого бы то ни было преимущества для единоличников по сравнению с колхозниками.

Секретарь Центрально-го Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

ДОБЫЧА УГЛЯ ЗА 20 АПРЕЛЯ

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Произв. вол. труда	Основные штрафы и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1833	1831	99,8	1,84	23,50	11,8	50,2
Шахта № 3	1667	1897	113,7	2,99	17,67	7,7	43,6
Шахта № 4—10	2167	2258	104,1	2,66	19,16	12,1	63,2
Шахта № 5	1400	1381	99	2,22	9,33	7,3	78,3
Всего по тресту	7067	7367	104,2	2,38	69,66	38,9	55,8
Механизиров.	5392	4976	92,3				
Марки „К“	687	455	66,2				
Отгружено	8712	7246	94,3				

Обязать секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов не

19 апреля 1938 года.

Шире развернуть социалистическое соревнование в поле

Колхоз „Труд“, Карагайлинского сельсовета, вступая в полосу весенне-половых работ, развернуло массовое социалистическое соревнование между бригадами и в отдельности среди колхозников и добился высокой производительности труда.

На пахоте дневное задание колхозники выполняют от 100 до 136 процентов и выше. Для поощрения лучших колхозников, дающих высокую производи-

тельность труда в колхозе, применяются красные флаги и выдаются денежные премии. На днях премированы лучшие пахари тт. Сайнин, Колодочкин и Кулешов.

Во время обеденных перерывов в поле проводятся громкие читки и беседы по изучению Конституции РСФСР и „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Яшкин.

На полях колхоза „Хель-хем“

12 апреля в колхозе „Хель-хем“, Михайловского сельсовета, в полеводческой бригаде № 2 производилось производственное совещание, на котором обсуждалось обращение районного слета стахановцев и ударников социалистических полей.

После обсуждения обращения в бригаде развернулось массовое социалистическое соревнование между звенями и в отдельности среди колхозников. Целиком вся бригада заключила социалистический договор с бригадой № 1 на лучшее проведение весеннего сева.

Сельщик бригады № 2 т. Ильмуков Иван, вызывая на социалистическое соревнование плугаря т. Герасимова, взял на себя обязательство 8-дисковой сеялкой засевать в смену не меньше 6 гектаров, при

норме 4 гектара в смену. Одновременно т. Ильмуков потребовал от т. Герасимова, чтобы он ежедневно всахивал не меньше 1,20 гектара. Тов. Герасимов выполнил оба условия и вызвал на социалистическое соревнование всех плугарей своей бригады.

Сейчас в колхозе во всех полевых бригадах выпускаются стенные газеты. Во время обеденного перерыва колхозники изучают Конституцию РСФСР и „Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“.

Колхозники все, как один, взяли на себя обязательство провести весенний сев в 9–10 рабочих дней при высоком качестве, добиться в этом году высокого урожая.

А. Савельев.

РАБОТАТЬ ТОЛЬКО ПО-СТАХАНОВСКИ

В прошлом году колхоз „Переменник“, Сергеевского сельсовета, добился высокого урожая. Уборку урожая колхозники провели во-время и без потерь. На трудодень каждый получил по 9 килограммов зерновых культур. Большой заработка колхозного трудодня обеспечил материальный и культурный рост колхозной семьи.

Многие колхозники на проданный хлеб государству приобрели себе велосипеды, карманные часы и другие товары. Колхозник т. Торгачев А. купил баян и велосипед. Колхоз приобрел автомашину, которая является его гордостью.

К весенне-посевной кампании 1938 года колхоз подготовился хорошо: семена засыпаны полностью, сбруя и инвентарь отремонтированы, лошади хорошей

упитанности. В колхозе широко развернуто социалистическое соревнование между звенями и индивидуально среди плугарей, бороноволоков и сельщиков.

С 12 апреля колхоз приступил к подработке почвы. С первых дней колхозники показали хорошие образцы труда. Например, пахари тт. Адыбаев Никита и Торгачев М. выполняют нормы выработки на 183 процента, Адыбаев Николай и Кумонов В. С.—на 152 процента, Чичиндаев Т. и Торгачев Ф. Д.—на 155 процентов.

— Работать будем только по-стахановски,—заявил бригадир колхоза т. Торгачев,—и этим самым в 1938 году добьемся высокой урожайности.

Прасолов.

Добиться наивысшей производительности труда

После помещенной заметки в газете „В бой за уголь“ о повседневной помощи комсомольско-молодежной смене работы участка № 3 и комсомольско-молодежной смены шахты № 4–10 значительно улучшилась.

На участке устранили ряд недостатков. Забой хорошо проветривается от газа.

Сейчас на участке очищаются верхние забои, печь № 45, 3 и 4 параллельные штреки, на которых работают по одному забойщику и одному откатчику.

Кроме того, печи на участке заново перекрыты. Лес в основные штреки доставляет сходная смена, которая заготовляет его на целую пятидневку, то есть вплоть до второй сходной смены. Не выполнен еще один пункт—доставка глины. Начальник участка т. Ильченко сказал: „С 22 апреля вопрос с глиной будет разрешен, сходная смена будет доставлять и глину“.

После ряда мероприятий, проведенных на участке, добыча угля значительно повысилась. 16 апреля участок выполнил суточный план на 108,3 процента, 17 апреля—на 117,9 и 18 апреля—на 121 процент.

С начала месяца по 17 апреля в целом по участку № 3 план выполнен на 116 процентов. Комсомольско-молодежная смена план по подготовительным работам выполнила на 117 процентов и по добыче угля—на 123. С 1 по 30 апреля комсомольско-молодежная смена об'явила стахановский месячник. Намечалось выполнить месячный план на 140 процентов, но вся эта работа срывается ввиду недостаточной работы ствола шахты.

Уголь из забоев не разгружается потому, что ствол шахты пропускает всего 650–700 вагончиков в смену, тогда как он может пропускать 900 вагончиков и больше.

Хозяйственным и инженерно-техническим работникам следует серьезно подумать над вопросом увеличения пропускной способности ствола шахты.

Дорин.

Киселевскому хлебокомбинату требуются: пекаря, мастера хлебобулочных изделий, бракеры и плановики.

Дирекция.

Нарсул 1-го участка купит лошадь

ИЗВЕЩЕНИЯ

24 апреля, в 12 часов дня, в зале заседаний горкома ВКП(б) проводится семинар с докладчиками о дне 1 Мая.

На семинар должны явиться следующие товарищи:

Фамилии докладчиков и наименование организаций, где делают доклады:

- Карпов**—„Переменник“, „Ударник“
- Титов**—„Красный борец“
- Перевалов**—„Авантур“
- Радугин**—„Красная птицетка“
- Хисматулин**—„Труд“ (Сергеевский)
- Алеников**—им. Эйхе
- Смирнов**—„Путь Ленина“
- Шипунов**—„Совработник“
- Наумов**—„1 Мая“
- Симович**—„Искра“
- Исаев**—„Культурник“
- Выродов**—„1 августа“
- Руденцов**—„Победа“
- Сивкин**—„Наш путь“
- Лисютин**—„Прогресс“
- Кокарев**—им. Красина
- Синкин**—„Трудовая дружба“
- Горбатовский**—„Заря“
- Никаноров**—„Красная нива“
- Сандаков**—„Огонек“, „Промысловик“
- Шутов**—им. Кирова, „Пищевик“
- Невский**—им. Чапаева
- Санников**—„Новая жизнь“
- Коновалова**—„Красный партизан“
- Жабин**—„Пчелка“
- Сандаков**—им. Буденного
- Кочкуркин**—им. Калинина
- Цыпляев**—„Зерно“
- Юриццева**—им. Сталина
- Седельников**—„Тайга“
- Казаков**—„Звезда“
- Малашевич**—„Труд“ (Карагайлинский)
- Галеев**—„Трудовик“
- Овсянников**—„Трудовой чуваш“
- Купреев**—„Красноармеец“
- Белов**—им. Степана Разина
- Логунов**—им. Ворошилова
- Багаев**—„Урожай“
- Сухарева**—„Красный пахарь“
- Ломакин**—им. Пугачева, „Красный Октябрь“
- Чернов**—„Хель-хем“
- Антонов**—„Просвещенец“
- Мурзов**—шахта № 1—2
- 22 апреля, в 8 часов вечера, в зале заседаний горсовета состоится лекция на тему: „Происхождение и строение солнечной системы“.
- Лекцию читает инженер-геолог Пенчук.
- Зам. ответ. редактора В. И. Жигулин.
- Центральный клуб угонщиков
- 22-23-24 апреля звуковой художественный фильм
- ЗАПОРОЖЕЦ ЗА ДУНАЕМ**
- Начало в 6, 8 и 10 часов вечера. Касса с 5 часов.
- Дирекция.